



2022年4月

15

星期五

壬寅年三月十五

总第4123期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

### 郑立伟主持召开十五届区委全面深化改革委员会第二次会议强调

# 持续推动重要领域和关键环节改革 不断巩固提升合川改革成效

姜雪松参加

本报讯(记者 罗洪)4月14日下午,十五届区委全面深化改革委员会召开第二次会议。区委书记、区委全面深化改革委员会主任郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,全面落实中央全面深化改革委员会第二十四次会议和市委全面深化改革委员会第二次会议和市委全面深化改革委员会第二十四次会议精神,坚持劲头不松、力度不减,持续推动重要领域和关键环节改革,不断巩固提升合川改革成效。区委副书记、区长、区委全面深化改革委员会副主任姜雪松,区委全面深化改革委员会成员参加。

郑立伟在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,全面落实中央全面深化改革委员会第二十四次会议和市委全面深化改革委员会第二十四次会议精神,坚持劲头不松、力度不减,持续推动重要领域和关键环节改革,不断巩固提升合川改革成效。要围绕重要领域和关键环节,深入推进重点领域改革,着力破除体制机制障碍,增强改革系统性、整体性、协同性,形成更多改革成果。要坚持以人民为中心,紧紧依靠群众,广泛听取群众意见,确保改革举措符合群众利益、顺应群众期盼。要压实改革主体责任,健全考核评价体系,确保改革各项任务落到实处、取得实效。

姜雪松在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,全面落实中央全面深化改革委员会第二十四次会议和市委全面深化改革委员会第二十四次会议精神,坚持劲头不松、力度不减,持续推动重要领域和关键环节改革,不断巩固提升合川改革成效。要围绕重要领域和关键环节,深入推进重点领域改革,着力破除体制机制障碍,增强改革系统性、整体性、协同性,形成更多改革成果。要坚持以人民为中心,紧紧依靠群众,广泛听取群众意见,确保改革举措符合群众利益、顺应群众期盼。要压实改革主体责任,健全考核评价体系,确保改革各项任务落到实处、取得实效。

会议强调,要紧紧围绕重要领域和关键环节,深入推进重点领域改革,着力破除体制机制障碍,增强改革系统性、整体性、协同性,形成更多改革成果。要坚持以人民为中心,紧紧依靠群众,广泛听取群众意见,确保改革举措符合群众利益、顺应群众期盼。要压实改革主体责任,健全考核评价体系,确保改革各项任务落到实处、取得实效。要持续优化营商环境,激发市场主体活力,推动经济高质量发展。要深入推进乡村振兴,巩固脱贫攻坚成果,全面推进农业农村现代化。要持续加强生态文明建设,推动绿色发展,建设美丽合川。

面对严峻复杂的疫情形势,习近平总书记日前主持召开中央政治局常务委员会会议,部署从严抓好疫情防控工作,强调“努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”,为我们统筹好疫情防控和经济社会发展指明了方向。疫情防控和经济社会发展相互联系、相互影响。做好疫情防控工作是经济社会发展的重要前提,抓好经济社会发展关系到疫情防控和经济社会发展。这是我们在抗疫情斗争中形成的重要经验。当前,全球新冠肺炎疫情已进入第四波流行,至今仍保持在高位水平。进入3月,疫情波及我国28个省份,本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,对经济社会发展带来困难和挑战。越是关键时刻,越要保持战略定力,坚持稳中求进,采取更加有效措施,保护好人民生命安全和身体健康,促进经济社会平稳健康发展。

## 努力用最小代价实现最大防控效果

新华社评论员

抗疫实践启示我们,科学防控、精准防控才是最有效果、代价最小的防控。统筹好疫情防控和经济社会发展,必须坚持科学精准、实事求是、求真务实。各地疫情形势不同,不能搞“一刀切”,要从实际出发、尊重规律,做到因地制宜、精准施策。做好精准的文章,关键是提高科学精准防控水平,优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性和实效性,使“动态清零”迅速有效,为经济社会发展创造更多时机和条件。当前,境外疫情反弹压力不小,“外防输入、内防反弹”容不得任何懈怠疏忽。各地各部门必须强化底线思维和风险意识,坚定“坚持就是胜利”的信念,时刻绷紧疫情防控这根弦,积极主动做好各项工作。要下好先手棋,打好主动仗,扩大重点人群监测覆盖面,做实做细防控措施和应急预案,尽快补短板强弱项,全面提升疫情监测预警和应急响应能力,不断筑牢疫情防控防线,努力把问题化解在萌芽之时、成灾之前,尽可能减少疫情对经济社会发展的不利影响。民生无小事,枝叶总关情。疫情反复冲击之下,部分群众生产生活受到影响,一些企业尤其是中小微企业生产经营面临困难。越是这个时候,越要把人民群众的安危冷暖放在心上,解决好老百姓的“急难愁盼”。要保持群众正常生产生活秩序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求,做好对困难群众的救助和帮扶。要加强政策支持、不断优化营商环境,为企业雪中送炭、排忧解难,帮助企业坚定信心、渡过难关。广大党员、干部行动起来,深入防控一线,深入广大群众,着力办实事、解难题、求实效,就能以扎实工作彰显防控力度、民生温度,为经济社会发展夯实基础、增添动力。(据新华社)

### 纪念卢作孚先生诞辰129周年暨2022年度第一期“合力合川”沙龙举行

## 弘扬卢作孚精神 在高质量发展中展现新担当实现新作为

本报讯(记者 李文静)4月14日是合川籍著名爱国实业家、教育家、思想家、社会活动家卢作孚先生诞辰129周年纪念日。当天下午,由区委统战部、区委宣传部联合主办的纪念卢作孚先生诞辰129周年暨第一期“合力合川”沙龙举行,以此深切缅怀卢作孚先生,大力弘扬卢作孚崇高的爱国实业家精神,引导社会各界特别是企业家人士在推动高质量发展中展现新担当、实现新作为。区政协主席叶华,市工商联副主席席智,区委副书记谢东,区委常委、统战部部长邓立

参加活动。卢作孚先生是中国近代一位杰出而优秀的企业家。毛泽东同志评点中国近现代民族工商业时,提出有“四个人不能忘记”——“重工业不能忘了张之洞,轻纺工业不能忘了张謇,化学工业不能忘了范旭东,运输航运业不能忘了卢作孚。”2020年7月21日,习近平总书记在企业座谈会上的重要讲话中提到了5位爱国企业家的典范,其中就有卢作孚。谢东在致辞中说,合川作为卢作孚先生的故乡,见证了卢作孚先生的成长

求学以及最初创业的宝贵经历。弘扬卢作孚先生富国强民、民生为本的爱国情怀,富于理想、勇于实行的人格以及勤俭敬业、吃苦耐劳的作风,对于推动当前合川的经济社会发展有非常重要的现实意义。西南大学汉语言文学研究所教授、卢作孚研究专家刘重来作了题为“卢作孚——爱国企业家的典范”的专题讲座。刘重来,卢作孚先生是一位爱国者,以“爱国实业家”著称于世。他一生都在努力探索富国强国之路,一生都在为捍卫国家主权、民族独

立、国家现代化而努力奋斗。他一生主要有两大成就:一是创办了民国时期规模最大的民营航运企业——民生实业公司;二是从1927年到1949年主持开展了嘉陵江三峡地区乡村建设运动。活动中,合川、北碚统战部门签订了统战工作合作框架协议。我区拟筹建的合川区欧美同学会等8个新的组织和“合力合川”统战沙龙等8个重大活动一一亮相。区政协副主席李文莉、莫智红、陈颖、朱彬彬参加活动。

## 合川50名医护人员驰援上海

本报讯(记者 袁洵)“希望你们充分发挥个人的抗疫经验,做好个人防护,高质量完成医疗救治,不负使命、平安归来!”4月14日上午,区人民医院住院部门前50名身着红色冲锋衣的医护人员集结成队,带着亲友们的牵挂和嘱托,登上了开往重庆的车辆并于当天下午搭乘飞机飞往上海。

区人民医院和区中医院,他们将加入到重庆援沪医疗队第四小分队中,前往上海市方舱医院开展医疗救治工作。出征前夕,我区已对所有人员开展了新冠肺炎第九版诊疗规范、防控方案、核酸采样技术规程、感控消杀、急救、急救技能等相关内容的培训以及穿防护服考核,全力确保“召之即来,来之能战,战之必胜”。据悉,此次重庆援沪医疗队由25个区县66家医院派员1567人组成,他们以感染、呼吸、重症、感控等新冠肺炎救治核心专业医护人员为主。

## 合川城区路内停车收费标准今日起调整

本报讯(记者 刘鑫宇)4月14日,记者从合川智慧停车运营管理中心了解到,我区路内停车收费标准从今日(4月15日)起实施调整。据了解,调整后的收费标准为:一是,延长了免费停车时间。将原停车10分钟(含)内不收费调整为15分钟(含)内不收费,超出15分钟的从始停时间起计费。二是,调整了停车计费单位。将按小时计费调整为按半小时计费,总的收费金额保持不变;限时收费路段15分钟以上至2小时(含)内每车每

次收费3元,超出2小时后,每半小时加收1元,不满半小时按半小时计算,当天内单次停放最高收取停放服务费不超过25元。值得注意的是,新能源汽车当日首次停车2小时内免费,超过2小时的按每小时1元计费,20时至8时新能源汽车停车不收费,21时至8时普通车辆停车不收费。合川智慧停车运营管理中心相关负责人表示,新的收费标准主要是为了让惠民并提高车位周转率,促进机动车路内停车位合理有效利用。

2版刊登  
**纪念合川籍著名爱国实业家、教育家、思想家、社会活动家卢作孚先生诞辰129周年** 专题报道



播种希望  
吴庆丽摄

大美合川